
Politični ogled. 
Avstrijske dežele. Svitli cesar so se odpe

ljali na Češko in bili sijajno sprejeti v Pragi, kder 
ostanejo do 4 junija pri svojem sinu cesarjeviči 
Rudolfu; potem podajo se v Kraljevigradec in v 
Olomuc. Ker se nemčurji in judje tega potovanja 
neizmerno bojijo, zato mora imeti velik političen 
namen. Nekateri pravijo, da bode prišlo do kro
nanja našega cesarja s češko krono; neverjetno 
to ni, ako pomislimo, kako nemški Bismark sline 
cedi po lepej českej deželi. Zato kaže, da se na
rodi na Češkem pomirijo in v starej zvestobi ukre
pijo. — Nemški liberalci, ob enem več ali menje 
očitno prusački Bismarkovci, hujskajo Nemce zoper 
ministra Taaffeja in zoper ministerski ukaz, naj 
se na Češkem s češkimi strankami češki uradnje, 
češ, da je „nemštvo" v nevarnosti. Tudi na Šta
jerskem pričeli so ti hujskači glasiti se ; tako v 
okrajnem zastopu v Weizu, pa tudi v Mahrenbergu 
je nekdo 42 posestnikov (?) naščuval, da so proš
njo podpisali zoper narodne pravice Slovencev do 
slovenščine v šoli in uradu. — Na Koroškem v 
Velikovci je 10. junija volitev za deželni zbor. 
Kaj Slovenci v tej reči ondi delajo, o tem ne ču
jemo nič, ne beremo nič, ko bilo bi mrtvo vse! 
— Slovenski listi v Ljubljani so poslanca Žve
geljna, ki je med nemčurje in liberalce všel po
zabivši svojo slovensko kri, ter nedavno obrekoval 
kranjske narodne poslance grofa Hohenvvartha in 
kneza Windischgraza, strahovito zdelali. Očitali 
so mu leganje, nehvaležnost do dr. Bleiweissa, ki 
je nekdaj fantiča Žvegeljna očetu grofu Hohen
wartha priporočil tako, da je bil v orijentalsko 
akademijo sprejet, dobil vedno večje službe in 
sedaj postal bogatin in baron; grajali so na njem 
dosledno brezznačajnost, častilakomnost, neko oma
zano dunajsko pravdo; vse to pa je ta kranjski 
odpadnik in renegat mirno v žep vteknil. Za Slo
vence je mrtev pa tudi v drugem oziru! — Veliki 
posestniki kranjski so Litijskega „viteza brez konja" 
znanega Vesteneka izvolili za deželnega poslanca; 
narodna stranka se volitve ni hotela udeležiti. Ve
stenek bo težko dolgo se veselil svojega poslan
stva, ker bodo nekateri zbori, zlasti pa češki in 



kranjski, bržčas razpuščeni. — General Uhacij je 
zliti dal 2046 novih centov težko kanono, ki po
ganja 56 kilo težke šrapnele, v katerih vsakem 
je 640 krogelj, celih 4755 metrov daleč. — Mag
jari začeli so se med seboj klati. Grof Zichy
Ferraris je lani moral državno tajništvo odložiti, 
ker so mu očitali, da je se bogatil na državne 
stroške. Vsled tega je se spri z večimi plemenitaši 
in je bil nedavno od grofa Karolija v dvoboji ob
streljen, da je moral umreti; sedaj je zopet slišati o 
nadalejšnjih dvobojih. Celo ministru Tiszaju so v 
državnem zboru oponašali sebičnost. Kaivinski ta 
magjar se pa za takšno očitanje uiti zmenil ni; 
to kaže na veliko gnjilobo na magjarskem. — 
Cesarski patent je baje uže podpisan, vsled ka
terega bo vojaška pokrajina združena s Hrvatsko. 
Bog daj! Stavljenje železnice od Siseka v Novi 
in Karlovac je baje od ogerskega ministerstva uže 
sklenjeno! Dobro, če je res! 

Vnanje države. Železni Bismark je mislil pa
peža vloviti, da bi mu pomagali nemške konser
vativne poslance v vselej pokorne hlapce spreme
niti. Kot plačilo je obečal z majnikovimi posta
vami menje strogo postopati. Papež so nedostojno 
ponudbo zavrgli. Temu pritrdujejo z veseljem vsi 
katoličani na Nemškem in jih poslanci, ki so tudi 
res v pruskem državnem zboru odločno zahtevali 
postavne pravice in svobode za sv. Cerkvo. Bis
mark bo torej prisiljen druge strune napeti ali — 
odstopiti, ako hoče 9 milijonov katoličanov pomi
riti. — Papež so baje sklenili, nemškim katoliča
nom pa tudi celemu svetu razodeti, zakaj ni bilo 
mogoče s krutim in zavratnim deloma zaslepljenim 
lutrovcem Bismarkom pogoditi se! — Francoska 
vlada ropota zoper katoličaustvo, a s tem pomaga 
le socijalistom. — Španjolci so hoteli polastiti se 
mohamedanske države Marokanske v Afriki, toda 
Angleži in Francozi jim tega ne dopuščajo. — 
Italijanski kralj je pred državnim zborom zopet 
povdarjal „narodno italijansko politiko"; to je pa 
tista politika, ki škili v Trst in našo Gorico, Istri jo 
in Dalmacijo. — Albanci so nesložni med seboj 
in se ne upajo prav udariti na Črnogorce. — Bol
gari in Rumuni se pisano gledajo zavoljo Dobrudže, 
ki prav za prav Bolgarom pripada, a Rumuni so 
njo vsled zadnje turške vojske dobili. — Turški 
sultan bo moral kmalu ali izpeljati, kar je v Ber
linskem miru obečal, ali se pripraviti na konec 
Turčije v Evropi. Toda tudi v Aziji mu slabo kaže. 
Arabi so se vzdignoli in ga hočejo odstaviti. — 
Ruski car je ukazal kmete zbirati v kmetovalskih 
zborih, da se posvetujejo o potrebah kmetijstva. 
Glavač nihilistom bil je nemški jud dr. Weimar, 
ki je sedaj obsojen v prognanstvo na 13 let v 
Sibirijo. Knez Gorčakov je se odpeljal na Nemško 
v Baden. Zoper Kitajce zbirajo Rusi vojakov in 
brodovja. — V Ameriki se Peruvijancem godi hudo ; 
Chilenci so jim vzeli mesto Moquequa, trdnjavo 
Puenta de los Angelos in pri Takni pobili celo 
peruvijanskobolivijansko armado, med tem ko 

chilensko brodovjc bombardira glavni mesti Callao 
in Limo. 


